

Na temelju članka 28. Statuta Splitsko-dalmatinske županije ("Službeni glasnik Splitsko-dalmatinske županije", broj 125/19, 22/20 i 21/21), Županijska skupština Splitsko-dalmatinske županije na 15. sjednici, održanoj 5. prosinca 2022., donijela je

ODLUKU

o donošenju Programa ulaganja Upravnog odjela za turizam i pomorstvo na području Splitsko-dalmatinske županije za 2023.

Članak 1.

Donosi se Program ulaganja Upravnog odjela za turizam i pomorstvo na području Splitsko-dalmatinske županije za 2023. kojim se utvrđuju aktivnosti iz područja turizma i pomorstva i sredstva za njihovo provođenje u ukupnom iznosu od **2.459.498,10 EUR**.

Članak 2.

Program iz članka 1. sadrži sljedeće:

1. PROGRAM: EKOLOGIJA MORA

242.880,00 EUR

- Zaštita mora, morske obale i okoliša

U funkciji zaštite mora naše Županije na raspolaganju su 2 ekološke brodice koje se od 2019. godine sufinanciraju u suradnji s Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture, koje učestvuju sa po 230.000,00 kuna po brodu.

U tom sustavu zaštite mora nalaze se:

- ekološka brodica ECO 13/5, u vlasništvu Splitsko-dalmatinske županije od 2007. godine, temeljem donacije tada nadležnog Ministarstva za zaštitu okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva uz obvezu sufinanciranja troškova. Ista je temeljem Ugovora o predaji brodice čistaća mora 13/5 (Klasa: 020-01/18-02/0096, Urbroj: 2181/1-06-02-02/01-21-0077) dana na upravljanje Vatrogasnom centru sv. Florijan.

- ekološka brodica ECO C-1, u vlasništvu tvrtke Cian d.o.o. iz Splita, s kojom je sklopljen Okvirni sporazum za uslugu čišćenja morskog okoliša sa ekološkom brodicom (Klasa: UP/I 406-09/21-01/0007, Urbroj: 2181/1-09/36-21-0014) i godišnji Ugovor za usluge čišćenja morskog okoliša sa ekološkom brodicom (Klasa: UP/I 406-09/21-01/0007, Urbroj: 2181/1-09/36-22-0022) između Splitsko-dalmatinske županije i tvrtke Cian d.o.o.

U sklopu aktivnosti osigurana su sredstva u Fondu za sanaciju iznenadnih onečišćenja od nepoznatog počinitelja u slučaju aktiviranja Plana intervencija kod iznenadnog onečišćenja mora od strane nadležnog Županijskog operativnog centra ŽOC-a kao i sredstva za provedbu suradnje s Jadranskim edukativno-istraživačkim centrom za reagiranja na iznenadna onečišćenja mora ATRAC a kroz čije aktivnosti se razvijaju i jačaju kapaciteti priobalnih jadranskih područja te omogućava suradnja među njima na području sprječavanja, spremnosti i reagiranja na incidente koji uzrokuju iznenadna onečišćenja Jadranskog mora.

- Pripremni poslovi

Odnose se na osiguranje svih potrebnih uvjeta za redovan rad i funkcioniranje odsjeka: plaćanje objavljivanja namjera davanja i davanja koncesija na pomorskom dobru u elektroničkom oglasniku RH koji objavljuju Narodne novine, hitne intervencije na pomorskom dobru, održavanje objedinjenog informacijskog sustava za evidenciju pomorskog dobra, hosting aplikacije za jedinice lokalne samouprave, hosting javnog internet servisa i unaprjeđenje pripadajućih aplikacija, usluge nadzora koncesioniranih područja, stručne usluge sudskih vještaka i aktivnosti vezane za ekologiju mora.

- Pomorsko je dobro

Upravni odjel kroz projekt „Pomorsko je dobro“ provodi razne aktivnosti u cilju edukacije i prezentacije, kao i zaštite, valorizacije, i revitalizacije pomorske baštine i pomorskog dobra.

U sklopu aktivnosti planirana je nabava usluge edukacije, informiranja i održavanja web stranice projekta „Pomorsko je dobro“ koja omogućuje građanima i pravnim subjektima jednostavan pristup svim informacijama o koncesijama, granicama pomorskog dobra, planovima upravljanja pomorskim dobrom i ostaloj dokumentaciji, ali i izravnu prijavu oštećenja na pomorskom dobru putem dostupnih web obrazaca.

Planirane su i brojne druge aktivnosti, između ostaloga i sufinanciranje obrazovnih institucija u njihovim projektima i aktivnostima iz djelokruga pomorstva: Sveučilište u Splitu, Pravni fakultet i Pomorski fakultet, osmišljavanje i prezentacija izložbe podvodnih arheoloških lokaliteta te nastavak aktivnosti vezanih za Digitalni katalog podvodne kulturne baštine Splitsko-dalmatinske županije.

- Dodjela koncesija i određivanje granica pomorskog dobra

Izrada geodetsko-katastarskih podloga, parcelacijskih elaborata radi evidentiranja granica pomorskog dobra po Uredbama Vlade RH i Rješenjima Povjerenstva za granice pomorskog dobra pri Ministarstvu mora, prometa i infrastrukture. Plaćanje naknade za rad povjerenstva za izradu prijedloga granica pomorskog dobra, stručnog tijela za ocjenu ponuda za koncesiju i povjerenstva za praćenje izvršavanja odluka i ugovora o koncesijama. Ostale usluge vezane za provedbu postupaka dodjele koncesija i određivanje granica pomorskog dobra.

- Studija opravdanosti dodjele koncesija

Sukladno Zakonu o koncesijama (NN, broj 69/17) studiju opravdanosti dodjele koncesije izrađuje davatelj koncesije a u okviru pripremnih radnji koji prethode početku postupka davanja koncesije. Studijom opravdanosti davanja koncesije posebno se uzimaju u obzir javni interes, utjecaj na okoliš, zaštita prirode i kulturnih dobara, financijski učinci koncesije na državni proračun RH, odnosno proračun jedinica lokalne (područne) samouprave te usklađenost s gospodarskim razvojnim planovima i planovima davanja koncesija.

Važno je za napomenuti da kod koncesije za usluge i koncesije za gospodarsko korištenje općeg ili drugog dobra procijenjene vrijednosti manje od 15.000.000,00 kuna, bez poreza na dodanu vrijednost, davatelj koncesije može umjesto studije opravdanosti davanja koncesije izraditi analizu

davanja koncesije. Analiza davanja koncesije mora na odgovarajući način obuhvatiti osnovne elemente studije opravdanosti davanja koncesije.

Također, kod koncesije za usluge i koncesije za gospodarsko korištenje općeg ili drugog dobra procijenjene vrijednosti manje od praga (objavljuje se u Službenom listu Europske unije), a kada se više koncesija daje za isti ili sličan predmet koncesije, davatelj koncesije može izraditi jednu studiju opravdanosti davanja koncesija za sve koncesije, pazeći pri tome da studija opravdanosti davanja koncesije jasno utvrdi posebnosti i sve elemente nužne za davanje svake od koncesija.

Aktivnost uključuje izradu studija kao i edukacije o izradi studija. Naime, stručno povjerenstvo za koncesiju surađuje s davateljem koncesije pri izradi studije opravdanosti davanja koncesije, odnosno analize davanja koncesije. U slučaju da Stručno tijelo zaključi kako je potrebno naručiti izradu Studije od strane vanjskog stručnjaka realizira se navedena aktivnost.

- Projekti lokalne samouprave

U okviru aktivnosti sufinanciraju se projekti temeljem dvaju programa:

- 1.) Programom sufinanciranja projekata na pomorskom dobru na području Splitsko-dalmatinske županije sufinanciraju se tekući projekti na pomorskom dobru

Splitsko-dalmatinska županija će bespovratna financijska sredstva dodjeljivati za sufinanciranje sljedećih projekata:

- razvoj javne infrastrukture na pomorskom dobru (Pomorsko dobro čine unutarnje morske vode i teritorijalno more, njihovo dno i podzemlje te dio kopna koji je po svojoj prirodi namijenjen općoj upotrebi ili je proglašen takvim, kao i sve što je s tim dijelom kopna trajno spojeno na površini ili ispod nje. Dijelom kopna smatra se: morska obala, luke, nasipi, sprudovi, hridi, grebeni, plaže, ušća rijeka koje se izljevaju u more, kanali spojeni s morem te u moru i morskom podzemlju živa i neživa prirodna bogatstva. Javnu infrastrukturu predstavlja održavanje i izgradnja šetnica, zidića, plaža, pera, valobrana, zaštite obalnog stanovništva i obale od poplava i podizanja razine mora temeljem klimatskih promjena i druge slične infrastrukture u općoj uporabi koja je na pomorskom dobru ili koja po svojoj prirodi ili namjeni služi korištenju pomorskog dobra, a posebno one koja proizlazi iz potrebe jedinice lokalne samouprave za redovnim održavanjem pomorskog dobra. Pod javnu infrastrukturu na pomorskom dobru u smislu ovog Programa ne ulaze luke otvorene za javni promet

- sanaciju pomorskog dobra izvan luka i izradu prijedloga granice pomorskog dobra i njezina provedba (odnosi se na oštećenja nastala uslijed izvanrednih događaja, podloge za utvrđivanje granice pomorskog dobra, elaborati za provedbu granice pomorskog dobra i sl.)

- prostorno-plansku i projektnu dokumentaciju za projekte na pomorskom dobru ili

- ostale razvojne projekte kojima se unaprjeđuje pomorsko dobro i povećava turistička i gospodarska resursna osnova, a koji doprinose razvoju konkurentnosti Splitsko -dalmatinske županije (luke posebne namjene – sportske luke, komunalna infrastruktura za kapitalne projekte, izgradnja sidrišta, vaterpolo igrališta, postavljanje pontona, zaštita kulturne baštine i sl., a koji isključivo služe za povećanje turističke i gospodarske ponude na području jedinice lokalne samouprave).

- 2.) Programom sufinanciranja kapitalnih projekata na pomorskom dobru na području Splitsko-dalmatinske županije sufinanciraju se kapitalni projekti na pomorskom dobru

Splitsko-dalmatinska županija će bespovratna financijska sredstva dodjeljivati za sufinanciranje kapitalnih projekata u kojima su kumulativno ispunjeni sljedeći uvjeti:

- projekti imaju pravomoćnu građevinsku i/ili lokacijsku dozvolu, odnosno Rješenje o tipskom projektu koje je donijelo Ministarstvo, ako se radi o istome
- radi se o projektima u kojima je Splitsko – dalmatinska županija u prethodnom postupku sudjelovala u sufinanciranju
- ne radi se o području luka otvorenih za javni promet i
- iznos investicije za koju se traži sufinanciranje jest minimalno 5.000.000,00 kn.

Korisnici sredstava oba Programa su jedinice lokalne samouprave na području Splitsko-dalmatinske županije. O zahtjevima pristiglim na javne pozive raspravlja Povjerenstvo te predlaže Županu donošenje Odluka o raspodjeli sredstava. S korisnicima se sklapaju Ugovori o namjenskom korištenju sredstava kojim se reguliraju međusobna prava i obveze.

Detaljne Programe i Odluke o raspodjeli po korisnicima donosi Župan. Tijekom provedbe Programa ovlašćuje se Župan za izmjene i dopune Programa, a Splitsko-dalmatinska županija zadržava pravo izmjena i dopuna za pojedine projekte, ako to ocjeni potrebnim, što će urediti Ugovorom ili aneksom ugovora.

- Uređenje obalnog pojasa SDŽ

Usvajanjem pravne stečevine EU-a, Republika Hrvatska (RH) se prema Okvirnoj direktivi o morskoj strategiji obvezala izraditi strategiju zaštite morskog okoliša, a ratifikacijom Protokola o integralnom upravljanju obalnim područjem Sredozemlja obvezala se izraditi nacionalnu strategiju integralnog upravljanja obalnim područjem. Slijedom toga, Vlada RH donijela je Uredbu o izradi i provedbi Strategije upravljanja morskim okolišem i obalnim područjem Republike Hrvatske kojom je predvidjela izradu dokumenta koji bi objedinio ova dva navedena zahtjeva.

Splitsko-dalmatinska županija izradila je Plan upravljanja morskim okolišem i obalnim područjem Splitsko-dalmatinske županije (Obalni plan SDŽ) koji je prihvaćen na Županijskoj skupštini, a prikazuje kako primijeniti usmjerenja nacionalne strategije na primjerenom teritorijalnoj razini.

Nakon izrade i prihvaćanja Obalnog plana SDŽ izradom Urbanističkog koncepta uređenja bi se, u suradnji s jedinicama lokalne samouprave i Javnom ustanovom RERA Splitsko-dalmatinske županije, detaljnije razradio razvoj obalnog pojasa uvažavajući postojeću prostorno plansku dokumentaciju i sagledavajući iz šire perspektive daljnji razvoj infrastrukture.

- Pomorska signalizacija

Županija je osigurala sredstva za održavanje pomorske signalizacije izvan lučkog područja na području Splitsko-dalmatinske županije. Cilj aktivnosti je uspješno funkcioniranje pomorske signalizacije u smislu redovnog održavanja i otklanjanja kvarova. Nakon što se utvrde svi objekti pomorske signalizacije za koje je potrebno redovno održavanje pristupit će se sklapanju ugovora s izvršiteljem usluga.

- Lučke uprave

U sklopu aktivnosti osiguravaju se sredstva za održavanje, projektiranje, izgradnju i dogradnju pomorskog dobra koje predstavlja lučko područje, a obuhvaća luke koje su pod nadležnošću Lučke uprave Splitsko-dalmatinske županije. U 2023.g. sredstva su namijenjena za sufinanciranje investicija na području Milne, otoka Visa, Trogira- Foše, Segeta Donjeg, Staroga Grada, Igrane, Supetra i Drvenika.

- Izvanredno održavanje pomorskog dobra

Izvanredno upravljanje pomorskim dobrom obuhvaća sanaciju pomorskog dobra izvan luka nastalu uslijed izvanrednih događaja i izrada prijedloga granice pomorskog dobra i njezina provedba.

Planirana sredstva su namijenjena za sanaciju pomorskog dobra izvan luka nastalu uslijed izvanrednog događaja na pomorskom dobru, za čije je otklanjanje posljedica temeljem odredbi Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama nadležna jedinica područne (regionalne) samouprave. Provodi se kroz sufinanciranje Jedinica lokalnih samouprava temeljem rješenja nadležnih inspeksijskih tijela i komunalnog redarstva, a u skladu s podnesenim zahtjevima.

- Idejno arhitektonsko-urbanističko uređenje pomorskog dobra

Aktivnost obuhvaća pripremu i provođenje natječaja od strane Društva arhitekata Split za izradu idejnog urbanističko-arhitektonsko-krajobraznog rješenja za uređenje plaža na području Splitsko-dalmatinske županije.

Cilj aktivnosti je, izradom idejnog rješenja uređenja plaža, usuglasiti interese i probleme višeslojne naravi s preplitanjem dva temeljna društvena interesa: razvojnim i zaštitnim, njihovim uvažavanjem i integriranjem u idejno rješenje.

3. PROGRAM: RAZVOJ TURIZMA

990.888,10 EUR

- Priprema poticajnih mjera

Aktivnost obuhvaća materijalne troškove za pripremu mjera koje će poboljšati ili inicirati turistički razvoj, a koji su neophodni za rad odsjeka. Aktivnost se odnosi na plaćanje troškova objave javnih poziva, objave javnih nabava, ovjeru dokumentacije potrebne za prijavu na javne pozive ministarstva, edukacije s ciljem poboljšanja turističkog razvoja, usluge promidžbe i informiranja, intelektualne i ostale usluge neophodne za ostvarenje preduvjeta za realizaciju aktivnosti i projekata unutar Programa.

- Pripremni poslovi za provođenje projekata EU

Aktivnost obuhvaća pripremu projektnih prijedloga za prijavu na odgovarajuće fondove, savjetodavne i intelektualne usluge za provođenje projekta, te ostali pripremni poslovi za provođenje EU projekata kako bi se omogućili uvjeti za provođenje EU projekata.

- Turistička zajednica SDŽ

Splitsko –dalmatinska županija sufinancira aktivnosti Programa rada Turističke zajednice Splitsko-dalmatinske županije. U skladu sa Zakonom o turističkim zajednicama i promicanju hrvatskog turizma te temeljem Statuta, jedna od osnovnih zadaća Turističke zajednice Splitsko – dalmatinske županije je promocija turističke ponude županije u zemlji i inozemstvu. Temeljem toga pristupa se izradi i realizaciji programa rada kao i provođenju svih radnji u cilju povećanja plasmana turističkog proizvoda županije na domaćem i međunarodnom turističkom tržištu.

Programom rada za 2023. godinu utvrđene su polazne osnove i ciljevi marketinške politike u turizmu, te temeljem toga aktivnosti koje je potrebno poduzeti za realizaciju postavljenih ciljeva u 2023. godini.

U cilju zadržavanja stečenih pozicija na svjetskom turističkom tržištu i osvajanja novih tržišta poduzimati će se brojne i različite promotivne aktivnosti, kao i aktivnosti usmjerene na produženju turističke sezone. Cilj je poduzimati jake promotivne i tržišne aktivnosti kako bi se zadržala stečena pozicija, ali uz daljnje prilagođavanje ukupne turističke ponude, poboljšanje kvalitete turističkog proizvoda, iznalaženje izvornih vrijednosti i prepoznatljivosti turističke destinacije. Prijedlog programa rada za 2023. godinu, u operativnom pogledu predstavlja kontinuitet provedbe uspješnih aktivnosti usmjerenih prema daljnjem izgrađivanju ugleda turizma regije Srednje Dalmacije te njenog boljeg pozicioniranja na međunarodnom tržištu kao poželjne i privlačne turističke destinacije.

U nastavku daje se pregled glavnih aktivnosti Programa rada Turističke zajednice Splitsko – dalmatinske županije za 2023. godinu:

- dizajn vrijednosti , brendiranje destinacije
- komunikacija vrijednosti (online i offline komunikacija)
- distribucija i prodaja vrijednosti
- interni marketing
- marketinška infrastruktura
- posebni programi
- ostalo (planovi razvoja turizma).
- medicinski/zdravstveni turizam
- ruralni i kulturni turizam
- ostali selektivni oblici turizma.

- **Turistička infrastruktura**

Splitsko-dalmatinska županija će bespovratna financijska sredstva dodjeljivati za sufinanciranje sljedećih razvojnih projekata:

- razvoj javne turističke infrastrukture (pod javnom turističkom infrastrukturom, u smislu ovog Programa, smatra se javna infrastruktura koja na području turističke destinacije izravno ili neizravno utječe na razvoj turizma i turističke ponude sukladno Pravilniku o javnoj turističkoj infrastrukturi (NN 136/21) (npr. biciklističke rute i popratna infrastruktura, odmorišta, planinarska infrastruktura, staze, šetnice, turistička signalizacija);
- turistička valorizacija kulturnih i povijesnih sadržaja te jedinstvene autohtone arhitekture i povećanje njihove turističke atraktivnosti (objekti devastirane kulturne i povijesne baštine koji će se valorizirati kroz turizam kao objekti javne infrastrukture: muzeji, tematske kuće, javni prostori za događanja, etno-eko sela, turistička signalizacija i sl.);
- ostali razvojni projekti kojima se unaprjeđuje turistička infrastruktura i turistička resursna osnova, a doprinose razvoju konkurentnosti turizma Splitsko-dalmatinske županije (turistički informativni centri, interpretacijski centri, višenamjenski objekti, centri/dvorane za održavanje specijaliziranih ugostiteljsko-turističkih obrazovnih programa, izložbi i drugih događanja, imovina u vlasništvu jedinica lokalne samouprave koja bi se valorizirala kroz turizam i sl.).

Bespovratna sredstva odobravati će se za sufinanciranje sljedećih aktivnosti u okviru projekta:

- izradu projektne dokumentacije:
- tehničke projektne dokumentacije (idejni/glavni/izvedbeni projekt, troškovnik, aktivnosti vezane za ishođenje lokacijske odnosno građevinske dozvole sukladno Zakonu o

prostornom uređenju (NN 153/13 i 65/17) i Zakonu o gradnji (NN 153/13 i 20/17), odnosno primjenom Pravilnika o jednostavnim i drugim građevinama i radovima (NN 112/17);

- studije za realizaciju pojedinih/konkretnih projekata (studija zaštite okoliša, predstudija i studija isplativosti ulaganja i dr.);
- pripremu ostale natječajne dokumentacije koja nedostaje investicijskom projektu javne turističke infrastrukture, a neophodna je za kandidiranje projekata za korištenje sredstava iz strukturnih fondova Europske unije i nacionalnih fondova (fond za razvoj turizma i sl.) te za financiranje preostalog dijela sufinanciranja u slučaju pozitivne odluke o odobrenju sredstava fondova Europske unije i nacionalnih fondova;
- izgradnju, dogradnju, rekonstrukciju ili adaptaciju, uređenje i opremanje objekata javne turističke infrastrukture.

Bespovratna sredstva za sufinanciranje razvojnih projekata u turizmu dodjeljivati će se temeljem Javnog poziva i primjenom kriterija utvrđenih Programom kojeg donosi Župan.

Župan osniva i imenuje Povjerenstvo za odabir projekata iz Programa sufinanciranja razvojnih projekata u turizmu na području Splitsko-dalmatinske županije.

Povjerenstvo utvrđuje Prijedlog Odluke o odabiru projekata i raspodjeli sredstava koji dostavlja Upravnom odjelu za turizam i pomorstvo radi donošenja Odluke o odabiru projekata i raspodjeli sredstava, a koju donosi Župan. S korisnicima se sklapaju Ugovori o namjenskom korištenju sredstava kojim se reguliraju međusobna prava i obveze.

Tijekom provedbe Programa ovlašćuje se Župan za izmjene i dopune Programa, a Splitsko-dalmatinska županija zadržava pravo izmjena i dopuna za pojedine projekte, ako to ocjeni potrebnim, što će urediti Ugovorom ili aneksom ugovora.

- Rekreativne i druge tematske staze

U sklopu aktivnosti planirana je realizacija projekata koje Upravni odjel za turizam i pomorstvo prijavljuje na Javni poziv Ministarstva turizma za podnošenje zahtjeva za dodjelu potpora temeljem Programa razvoja javne turističke infrastrukture.

- Turističke manifestacije od županijskog i lokalnog značaja

Sredstva iz ove aktivnosti namijenjena su realizaciji:

1.) Programa predviđenog za poticanje i sufinanciranje razvoja turističkih manifestacija i projekata koje promoviraju Splitsko-dalmatinsku županiju s ciljem obogaćivanja i poboljšanja turističke ponude.

Provedba ovoga Programa doprinosi promociji kulture, te kulturne i povijesne baštine; poboljšanju, obogaćivanju turističke ponude te produžuju turističku sezonu; razvoju kongresnog, ruralnog i ostalih selektivnih oblika turizma; poboljšanju kvalitete i produženju turističke sezone; podizanju vrijednosti turističke destinacije ; posebno potiče razvoj Dalmatinske zagore; stvaranje cjelogodišnje ponude proizvoda i doživljaja utemeljenu na tradiciji kulture i turizma, međunarodno promoviranje turističke ponude Splitsko – dalmatinske županije.

U okviru Programa sufinancirati će se organizacija manifestacija, izrada poslovnih platformi, projektne dokumentacije i razvoj infrastrukture u organizaciji krovnih (nacionalnih ili županijskih)

udruga koje se bave posebnim oblicima turizma kao što su biciklistički, lovački, moto, auto, izviđači, planinari, privatni iznajmljivači, enogastro i sl.

Korisnici sredstava iz ovoga Programa su udruge građana (udruge, zaklade, savezi..) i lokalne turističke zajednice s područja Splitsko-dalmatinske županije.

Splitsko-dalmatinska županija će temeljem Programa , raspoloživih proračunskih sredstava i natječaja, sufinancirati bespovratnim sredstvima turističke manifestacije i projekte.

2.) Programa poticanja organizacija turističkih manifestacija i projekata od interesa za Splitsko-dalmatinsku županiju:

Potpore se mogu odobriti isključivo za događanja u turizmu koja se održavaju na području Županije, a koje predstavljaju snažan motiv dolaska turista u destinaciju i obogaćuje turistički sadržaj destinacije odnosno Županije i to:

- Projekti razvoja novih turističkih proizvoda i selektivnih oblika turizma s ciljem podizanja kvalitete i dodane vrijednosti te produženje sezone (zdravstveni, kulturni, ruralni, enogastro, aktivni turizam, IT i znanstveni turizam)
- Potpore događanjima kojima su motiv dolaska u destinaciju
- Međunarodna događanja – međunarodna događanja za koja se procjenjuje da su motiv dolaska najmanje 5.000 posjetitelja

Korisnici potpora mogu biti : jedinice lokalne samouprave Županije, lokalne turističke zajednice Županije , javne ustanove, obrti i trgovačka društva.

3.) Programom razvoja, zaštite i valorizacije pomorske baštine na području SDŽ doprinosi se promociji, zaštiti i revitalizaciji pomorske baštine te promociji projekta „Pomorsko je dobro” na području Splitsko-dalmatinske županije

Podnositelji prijave (korisnici) : udruga, jedinica lokalne samouprave, lokalne turističke zajednice, javne ustanove, trgovačka društva i obrti.

Ciljevi u smislu ovog Programa su :

- stvoriti ponudu proizvoda i doživljaja utemeljenu na tradiciji pomorstva i ribarstva
- promocija projekta "Pomorsko je dobro"
- ostvaruje se očuvanje, zaštita, razvoj i promicanje pomorske baštine kroz turističku valorizaciju na načelima održivog turizma i pomorstva
- promicati znanstvena postignuća i znanstvena istraživanja u području pomorstva
- promicati povijesne i prirodne vrijednosti i pomorsku baštinu Splitsko – dalmatinske županije
- siguran i ekološki održiv pomorski promet i pomorska infrastruktura
- poticanje primjene odgovarajućih ekoloških standarda u zaštiti i valorizaciji pomorskog okoliša te smanjiti štetne posljedice onečišćenja s pomorskih objekata
- međunarodno promovirati stoljetno iskustvo tradicionalne gradnje drvenih brodica i brodova (kalafati)

- objediniti atrakcije i priče povezane s tradicijom ribarstva te time stvoriti kritičnu masu atrakcija kako bi se tema ribarstva učinila atraktivnom za posjetitelje
- očuvati i revitalizirati tradiciju ribarstva
- edukacija lokalnog stanovništva

Detaljne Programe i Odluke o raspodjeli po korisnicima donosi Župan. S korisnicima se sklapaju Ugovori o namjenskom korištenju sredstava kojim se reguliraju međusobna prava i obveze. Tijekom provedbe Programa ovlašćuje se Župan za izmjene i dopune Programa, a Splitsko-dalmatinska županija zadržava pravo izmjena i dopuna za pojedine projekte, ako to ocjeni potrebnim, što će urediti Ugovorom ili aneksom ugovora.

- Ambasador turizma SDŽ

U sklopu aktivnosti provodi se projekt Ambasador turizma Splitsko dalmatinske županije koji je započeo krajem 2021. godine., a I. faza realizirana je u 2022. godini. Splitsko-dalmatinska županija ima veliki broj pružatelja ugostiteljskih usluga smještaja u domaćinstvu koji su najbrojnija skupina dionika u turizmu te su u najdirektnijoj vezi s gostima. Iznajmljivač je taj koji ostavlja prvi dojam destinacije na gosta, stoga je važno da taj iznajmljivač bude informiran, educiran i pripremljen za komunikaciju s gostom kroz koju će mu približiti atraktivnost čitave Splitsko dalmatinske županije. Kako bi iznajmljivač/pružatelj ugostiteljskih usluga smještaja u domaćinstvu bio Ambasador turizma destinacije potrebna su mu nova znanja i vještine. Ovaj projekt će se provesti na način da će se pozvati iznajmljivači koji imaju kategorizirani objekt u SDŽ da postanu Ambasadori turizma SDŽ. Svi prijavljeni sudjelovati će na edukacijama koja će biti podijeljena na četiri konferencije. Program konferencije će uključiti edukacije o turizmu na temu ekologije, održivosti, oglašavanja, kulturno-povijesnoj baštini SDŽ te će biti prezentirani lokalni primjeri dobre prakse iz SDŽ.. U okviru projekta će se mjeriti kvaliteta poslovanja objekata svih sudionika projekta kao i kvaliteta atrakcija koje će promovirati gostima. Mjerenje će se provoditi putem specijaliziranog software-a „IQM Report“ koji prikuplja sve komentare i ocjene gostiju o objektima i atrakcijama koje se mjere. Na taj način će se pratiti napredak i učinkovitost projekta. Mjerenje će se provoditi do posljednjeg kvartala 2023. godine. Sudionicima će se izraditi Poslovne analize poslovanja njihovog objekta kroz koje će se analizirati sadašnje poslovanje: prezentacija smještaja na svim kanalima oglašavanja uz prijedloge unapređenja prezentacije i poslovanja općenito.

- Staze u funkciji aktivnog turizma na području SDŽ

Kako područje Splitsko-dalmatinske županije obiluje prirodnim atrakcijama i bogatom kulturno-povijesnom baštinom, ali još uvijek nema dovoljno razvijenu turističku ponudu, Upravni odjel je pokrenuo projekt Uređenja staza u funkciji aktivnog turizma na području Splitsko-dalmatinske županije koji bi doprinio turističkom aktiviranju tog područja.

Aktivnost obuhvaća sufinanciranje projekata jedinica lokalnih samouprava kroz ulaganja u izradu projektne dokumentacije te izgradnju i uređenje mreže rekreativnih i tematskih staza koje je potrebno opremiti unificiranom turističkom signalizacijom (npr. putokazi, informacijski punktovi) te uobičajenim pratećim sadržajima (npr. odmorišta, vidikovci, tematski parkovi, servisi za popravak opreme). Ostvarit će se putem Javnog poziva i primjenom kriterija utvrđenih Programom. Detaljni Program i Odluku o raspodjeli po korisnicima donosi Župan. S korisnicima se sklapaju Ugovori o namjenskom korištenju sredstava kojim se reguliraju međusobna prava i obveze. Tijekom provedbe Programa ovlašćuje se Župan za izmjene i dopune Programa, a Splitsko-dalmatinska županija zadržava pravo izmjena i dopuna za pojedine projekte, ako to ocjeni potrebnim, što će urediti Ugovorom ili aneksom ugovora.

- **Kulinarska baština**

Splitsko-dalmatinska županija članica je europske regionalne mreže „Culinary Heritage Europe“ koja okuplja regionalne članove diljem Europe. Glavni cilj je razvoj regija kroz oživljavanje kulinarske baštine, proizvodnju autohtonih tradicionalnih proizvoda i njihovo uvrštavanje u lokalnu ugostiteljsko-turističku ponudu, uvrštavanje tradicionalnih jela u ugostiteljsku ponudu s posebnim naglaskom na ponudu u seoskim domaćinstvima, te udružena prezentacija (logo, e-promocija/web, baza podataka, međunarodni sajmovi i dr.), što u konačnici rezultira povećanjem konkurentnosti i jačanjem prepoznatljivosti na međunarodnom tržištu.

U sklopu aktivnosti predviđeno je plaćanje godišnje članarine u europskoj regionalnoj mreži „Culinary Heritage Europe“ te oglašavanje online kampanje Kulinarske baštine na društvenim mrežama i turističkim tematskim portalima.

- **Dalmacija storytelling destinacija**

Dalmacija storytelling destinacija je projekt podizanja kvalitete kulturne turističke ponude Splitsko-dalmatinske županije korištenjem storytelling metode pri prezentaciji i interpretaciji baštine.

Ovim projektom želimo očuvati i prezentirati dalmatinsku kulturnu baštinu i doprinijeti cjelogodišnjem turizmu Splitsko-dalmatinske županije. Projekt se odnosi na oživljavanje povijesnih događaja, pojava, legendi, mitova i baštinskih likova na autentičnim lokacijama koristeći storytelling metodu. Uprizorenje se može odvijati kroz glumačke trupe, interpreatore baštine i/ili digitaliziranu vizualizaciju. Cilj je da turisti dožive dalmatinsku kulturu u SDŽ putem nezaboravnih, autentičnih, hrvatskih i emotivnih priča.

U sklopu projekta planirane su aktivnosti edukacije, promocije i sufinanciranja muzeja i turističkih zajednica s ciljem podizanja kvalitete kulturno turističke ponude korištenjem storytelling metode. Nastavlja se okrupnjavanje i promocija postojećih proizvoda te kreiranje i poticanje kreiranja novih storytelling proizvoda.

- **Filmski ured SDŽ**

Splitsko-dalmatinska županija zbog svojeg smještaja, klime, prirodnih ljepota i kulturnog naslijeđa predstavlja idealnu lokaciju na kojoj bi se mogla snimati brojna filmska i televizijska ostvarenja, kako domaća tako i inozemna. Cilj osnivanja filmskog ureda bi bio promocija Splitsko-dalmatinske županije kao vrhunske filmske i turističke destinacije.

U sklopu aktivnosti izrađena je web stranica www.filminsplittedalmatia.com u vlasništvu Splitsko-dalmatinske županije sa bazama podataka snimljenih filmova, filmskih studija i produkcijskih kuća, s lokacijama za snimanje te glumcima i aktivnim filmskim djelatnicima. U nastavku aktivnosti ovog projekta planirana je prezentacija izrađene web stranice i pružanje niza usluga poput logističke pomoći audiovizualnim produkcijama, pomoći u izdavanju dozvola, pronalaženju radnika i usluga u područjima snimanja, pronalaženju zanimljivih i atraktivnih filmskih lokacija te povezivanje dionika, a kroz nabavu navedenih usluga s gospodarskim subjektom s iskustvom sudjelovanja na projektima suradnje filmske produkcije.

Filmski ured SDŽ poduprijet će razvoj filmskih projekata na lokalnoj razini, sa stvaranjem uvjeta za djelovanje filmskih autora koji žive i rade na području županije, kao i ostvarivanje filmskih projekata čija je radnja vezana upravo za gradove u županiji, njihovu povijest, kulturu ili prikaz aktualnog stanja.

- Program oživljene povijesti

Programom sufinanciranja Projekata oživljene povijesti na području Splitsko-dalmatinske županije definiraju se kriteriji i postupak dodjele bespovratnih financijskih sredstava iz Proračuna Splitsko-dalmatinske županije u cilju jačanja konkurentnosti kulturnog (arheološko-povijesnog) turizma destinacije srednja Dalmacija razvojem novih turističkih proizvoda proizašlih iz integracije arheologije s turizmom. Program se odnosi na pripremu i provedbu aktivnosti vezanih uz uprizorenje događaja i pojedinih aspekata života kroz razdoblje prapovijesti, antike i srednjeg vijeka na srednjodalmatinskom području, pripremu i provedbu aktivnosti usmjerenih na demonstraciju vještina i obrta iz vremena prapovijesti, antike i srednjeg vijeka na promatranom području. Također pripremu i provedbu aktivnosti usmjerenih na zaštitu i prezentaciju kopnenih arheoloških kulturnih dobara iz vremena prapovijesti, antike, srednjeg vijeka i novog vijeka (zaključno sa Viškim bojem iz 1866.) te zaštitu i prezentaciju podvodnih arheoloških nalazišta iz svih povijesnih razdoblja sa područja srednje Dalmacije.

Korisnici bespovratnih sredstava u okviru Programa mogu biti:

- muzeji i javne ustanove (kojima nije osnivač Splitsko-dalmatinska županija) registrirane na području Splitsko-dalmatinske županije
- znanstveno-nastavne institucije (sveučilište i fakulteti) registrirane na području Splitsko-dalmatinske županije.

Detaljni Program i Odluku o raspodjeli po korisnicima donosi Župan. S korisnicima se sklapaju Ugovori o namjenskom korištenju sredstava kojim se reguliraju međusobna prava i obveze.

Tijekom provedbe Programa ovlašćuje se Župan za izmjene i dopune Programa, a Splitsko-dalmatinska županija zadržava pravo izmjena i dopuna za pojedine projekte, ako to ocjeni potrebnim, što će urediti Ugovorom ili aneksom ugovora.

- Povratak korijenima

Projekt Povratak korijenima (Back to the roots) je turističko, demografsko, gospodarski projekt koji zagovara 'povratnički' turizam (eng. genealogy tourism). Cilj je potaknuti i proceduralno olakšati boravak u RH hrvatskim iseljenicima i njihovim potomcima koji vuku porijeklo iz Splitsko-dalmatinske županije, a koji su zainteresirani za upoznavanje sa svojim korijenima, jezikom i običajima hrvatskog naroda

U sklopu projekta planirane su aktivnosti promocije, educiranja i umrežavanja postojećih dionika 'povratničkog' turizma te nastavak pripremnih aktivnosti za izradu web platforme.

- Geopark Imotski

UNESCO Geopark kao svjetski brand promovira održivi turizam, lokalne proizvode i usluge kroz geobaštinu. Implementacijom projekta područje Imotskog i njegova baština i usluge dobivaju jedinstveni identitet prepoznat na svjetskoj razini. Projekt je od iznimnog značaja za turizam na spomenutom području i predstavlja važan iskorak u osmišljavanju kvalitetnijeg paketa usluga koji obuhvaća prirodne, kulturne, povijesne i biološke specifičnosti područja.

Ciljevi ostvareni provedbom projekta su: kvalitetnija i bogatija ponuda, razvoj geoturizma, razvoj lokalne zajednice, veće mogućnosti financiranja iz EU fondova, bolja promocija. Realizirane su dvije faze projekta, a krajnji cilj je realizacija svih faza projekta proglašenja Geopark Biokovo - Imotska jezera u mrežu UNESCO svjetskih geoparkova.

- **Skriveni habitati**

EU projekt "Skriveni habitati" je projekt Splitsko-dalmatinske županije koji je prijavljen u sklopu Natječaja "Promicanje održivog razvoja prirodne baštine" iz Europskog fonda za regionalni razvoj. Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije donijelo je odluku o financiranju predmetnog projekta te je potpisan Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava. U sklopu projekta realizirao se jedinstveni Centar za posjetitelje Skrivena Dalmacija sa disperziranom infrastrukturom koji interpretira prirodnu baštinu Splitsko-dalmatinske županije te se razvio novi destinacijski brend naziva Skrivena Dalmacija.

U sklopu projekta planirane su aktivnosti završetka zadnjih obveza iz projekta te refundacija sredstava.

- **Hrvatski digitalni turizam -e turizam**

Ministarstvo turizma nositelj je projekta *Hrvatski digitalni turizam - e-Turizam* koji se sufinancira iz Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020, a čija je svrha uspostava suvremenog informacijskog sustava koji objedinjuje sve javne usluge u turizmu i ugostiteljstvu na jednom mjestu. Partneri na projektu su Hrvatska turistička zajednica, Turistička zajednica Splitsko-dalmatinske županije i Upravni odjel za turizam i pomorstvo u Splitsko-dalmatinskoj županiji.

Upravni odjel kroz projekt provodi razne aktivnosti u cilju uspostave središnjeg turističkog registra. U sklopu projekta planirana je provedba edukacije, informiranja službenika koji će biti korisnici središnjeg turističkog registra. Realizacijom projekta će građanima i pravnim subjektima biti omogućen jednostavan i brz pristup informacijama u svezi podnesenih zahtjeva kao i informacije o samom tijeku provedbe postupka.

Projekt se provodi od 2020. godine, a njegova potpuna realizacija se planira krajem 6 mjeseca 2023. godine..

- **Nove tehnologije u turizmu**

Primjena tehnologija proširene i virtualne stvarnosti, odnosno nove tehnologije, na kulturnoj i pomorskoj baštini doprinosi očuvanju iste.

Zahvaljujući novim tehnologijama čak i ostatci pomorske i podmorske baštine mogu se prikazati na zanimljiv i interaktivan način.

Kulturna i pomorska baština zajedno sa novim tehnologijama čini atraktivan turistički proizvod, te je stoga od izuzetne važnosti funkcioniranje oba segmenta proizvoda.

Primjena novih tehnologija može utjecati i na fizičko spašavanje od propadanja pojedine kulturne i pomorske baštine. Također je zahvaljujući primjeni nove tehnologije omogućeno lakše prenošenje znanja na mlađe generacije.

Virtualna i proširena stvarnost, kao oblik nove tehnologije u turizmu, prikazuju objekt ili kulturno nalazište u njegovom izvornom i nepromijenjenom obliku. Ove tehnologije mogu poslužiti i kao izvrstan alat za pomoć u restauraciji.

Primjenom modernih (novih) tehnologija moguće je posjetiteljima prezentirati turističku ponudu ili samu destinaciju na moderan i dostupan način. Upotrebom i primjenom novih tehnologija turističke destinacije proširuju svoju ponudu, te podižu svoju konkurentnost na turističkom tržištu.

Ostvarit će se putem sufinanciranja projekata koji primjenjuju nove tehnologije u interpretaciji kulturno – povijesne baštine.

- **Skrivena Dalmacija**

Destinacijski brend Skrivena Dalmacija je projekt proizašao iz EU projekta Skrivenih habitati te se veže uz destinacijski razvoj outdoor aktivnosti, ruralnog turizma te promicanje održivog

razvoja prirodne baštine- Sredstva će se iskoristiti za poticanje razvoja novih proizvoda iz navedenih kategorija i promociju brenda Skrivena Dalmacija.
U sklopu projekta planirane su aktivnosti promocije, educiranja i umrežavanja postojećih dionika outdoor turizma.

Članak 3.

Nakon stupanja na snagu Odluke o usvajanju Proračuna Splitsko-dalmatinske županije, Župan će donijeti detaljne programe i odluke o raspodjeli sredstava po korisnicima i namjenama.

Članak 4.

Ovaj Program objavit će se u „Službenom glasniku Splitsko-dalmatinske županije“, a stupa na snagu 1. siječnja 2023. godine.

KLASA: 024-01/22-0002/0208

URBROJ: 2181/1-01-22-0001

Split, 5. prosinca 2022.

**PREDSJEDNIK
ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE**

Mate Šimundić, prof., v.r.